

Christian Lenz	
Telefon	06101 602-220
Telefax	06101 602-390
E-Mail	Christian.Lenz@bad-vilbel.de

Beantwortung der offengebliebenen Fragen aus dem Haupt- und Finanzausschuss vom 28.05.2015

Frage von Stv. Rabl (GRÜNE):

Wie hoch war der Stand der Kassenkredite zum 28.05.2015; wann wurden sie aufgenommen und wie lang ist deren Laufzeit?

Antwort der Stadtwerke GmbH:

Stand 28.05.2015:

Von 24.04.2015 bis 29.05.2015 Aufnahme: 5.000.000,00 Euro

Von 30.04.2015 bis 05.06.2015 Aufnahme: 3.000.000,00 Euro

Von 24.04.2015 bis 12.06.2015 Aufnahme: 2.000.000,00 Euro

Von 08.05.2015 bis 19.06.2015 Aufnahme: 5.500.000,00 Euro

Von 08.05.2015 bis 26.06.2015 Aufnahme: 5.000.000,00 Euro

Von 22.05.2015 bis 03.07.2015 Aufnahme: 4.000.000,00 Euro

Gesamt Aufnahme per 28.05.2015: 24.500.000 EURO

Frage: Wie groß ist die Nutzfläche der geplanten Flüchtlingsunterkünfte in der Homburger Straße?

Antwort Fachbereich technische Dienste / Bauwesen:

Berechnung der Wohn- und Nutzflächen

Wohnfläche EG:

Zimmer 1:	18,49m ²
Kochen 1:	14,85 m ²
WC/Dusche 1:	3,90 m ²
Zimmer 2:	14,06 m ²
WC/Dusche 2:	3,90 m ²
Zimmer 3:	14,06 m ²
WC/Dusche 3:	3,90 m ²
Besprechung:	15,81 m ²
WC:	2,25 m ²
Zimmer 4:	18,49 m ²
Kochen 4:	14,85 m ²
WC/Dusche 4:	3,90 m ²

Terrasse/Eingangsüberdachung 24,06 m²

Gesamt: 152,52 m²

Nutzfläche EG:

Technik: 9,90 m²

Waschen: 8,13 m²

Gesamt: 18,03 m²

Wohnfläche OG:

Zimmer 5: 18,49 m²

Kochen 3: 14,85 m²

WC/Dusche 5: 3,90 m²

Zimmer 6: 14,06 m²

WC/Dusche 6: 3,90 m²

Zimmer 7: 14,06 m²

WC/Dusche 7: 3,90 m²

Zimmer 8: 14,06 m²

WC/Dusche 8: 3,90 m²

Zimmer 9: 14,06 m²

WC/Dusche 9: 3,90 m²

Zimmer 10: 18,49 m²

WC/Dusche 10: 3,90 m²

Kochen 4: 14,85 m²

Terrasse/Eingangsüberdachung: 24,06 m²

Gesamt: 170,38 m²

Wohnfläche OG:

Zimmer 11: 14,06 m²

WC/Dusche 11: 3,90 m²

Zimmer 12: 14,06 m²

WC/Dusche 12: 3,90 m²

Zimmer 13: 14,06 m²

WC/Dusche 13: 3,90 m²

Zimmer 14: 14,06 m²

WC/Dusche 14: 3,90 m²

Zimmer 15: 14,06 m²

WC/Dusche 15: 3,90 m²

Zimmer 16: 14,06 m²

WC/Dusche 16: 3,90 m²

Zimmer 17: 14,06 m²

WC/Dusche 17: 3,90 m²

Zimmer 18: 14,06 m²

WC/Dusche 18: 3,90 m²

Terrasse/Eingangsüberdachung: 24,06 m²

Gesamt:	<u>167,74 m²</u>
<u>Wohnfläche Gesamt:</u>	<u>490,64 m²</u>
<u>Nutzfläche Gesamt:</u>	<u>18,03 m²</u>

Frage der Fraktion-GRÜNE:

Wie hoch ist die Verzinsung des Kredits an die Europäische Schule?

Antwort der Stadtwerke GmbH:

Die Stadtwerke berechnen ihre Zinsaufwendungen weiter, die um 0,2 von Hundert liegen.

Frage Stv. Hauer (SPD):

Wie hoch ist die Streitwertfestsetzung?

Antwort von Bürgermeister Dr. Stöhr:

Im Vorfeld hatte ich mal geprüft, inwieweit wir angesichts des doch beachtlichen Haushaltsvolumens (jeweils zweistellige Millionenbeträge im Ergebnis- und Finanzhaushalt) ein großes Kostenrisiko eingehen würden. Zusammen mit dem zuständigen Referenten bei Hessischen Städte- und Gemeindebund sind wir dann von einem Streitwert von 15.000 € ausgegangen, der bei aufsichtsbehördlichen Streitigkeiten üblich ist. Im günstigsten Fall haben wir eine Ermäßigung um 50 % auf 7.500 € angenommen, da im Verwaltungsverfahren bei einer reinen Anfechtung oft ein solcher Abschlag berücksichtigt wird.

Die „vorläufige Streitwertfestsetzung“ des VG Gießen beträgt nun 15.000 €. Damit können wir zunächst gut leben, zumal dieser Beschluss nach § 63 Abs. 1 S. 2 GKG hinsichtlich der Höhe des festgesetzten sowieso unanfechtbar ist. Die Gebühren halten sich damit im Rahmen (die Vertretung durch den HSGB kostet uns nichts und der Wetteraukreis wird sicherlich nur durch das eigene Amt vertreten). Bei Gelegenheit wäre im Prozessverlauf auch auf die 50%ige Reduzierung einzugehen, was die Gebühren noch weiter senken würde.